

51. 胡适致杨联升(1950年5月29日)

你写信不记年，但记日月，我劝你
以后每次记年，日久自知其大有用。

联升兄：

谢谢你的明片与信。

普林斯顿的事，名义是“Fellow of the [University?] Library and Curator of Gest Oriental Library with rank of full professor.”期限暂定两年，实际上是一个 Fellowship (Post-doctorate)，不用教书，我仍可专心著书，对 Gest Lib. 可以作有关政策的顾问。
〔眉注〕：近数月来，左手有一手指小病，曾请医师用手术，现已快完全好了。

如果那个 Firestone 新图书馆有 air-conditioning，我很可以到那边去过夏！(Gest Lib. 已搬在 Firestone Library 里面。)

谢谢你的讲义与单印小册子。讲义当细读一过。

你评冯芝生的书，未免笔下太留情了。这种没有历史眼光的书，绝对够不上“authoritative & comprehensive account”，更不是“awell-balanced treatment of the important schools。”他一字不提“颜李学派”，可见他无见识。他接受 Northrop 的胡说作纲领，更是好笑！

徐雨之《年谱》，我曾到处宣传，居然你记得我那一天的一段宣传话！我没有带此书出来，——我回到北平时，曾觅此书，一时没有寻到。我劝你将嗣禹此书作一套 microfilm，可以留一本给哈佛，留一本你自己用。(我去年在上海也曾留意访求，竟

不可得。我最初认识合肥阙铎（字复初），他说，他曾帮助徐家后人编订此谱，他要送一部给我看看。阙氏后来死在东北，我始终没有机会问他徐氏的原稿在何处。）我的私人书库，近来颇有添入。承友人帮助，趁香港尚通时，买得《四部丛刊》初编缩本全部四百四十册，又《大典》本《水经注》，及《国学基本丛书》一、二、三集九十册，可以不用为平常书籍出门了。

你问我六、七月的行止，此时尚难定。内人大概六月一日可飞到金山，赵元任先生、太太可以去接她。我想等她来后，再决定夏间计划。（眉注）：去年年底本想因 Tufts College 的演讲，顺道再留康桥玩玩，想看看裘公家中的参考书。后来决定辞去演讲，故不曾来。匆匆又近半年了！

敬贺添丁之喜！并祝 双安

胡适 一九五〇，五，廿九夜

王毓铨来信，他现在午门历史博物馆作工，韩寿萱主持其事。王信上说，王有三^①与韩、冯三人请他夫妇吃饭，——“A big dinner. Met Ssutu (我的儿子思杜) who is now studying at the Huapei Revolution University. He told us that on the day he helped the kitchen, he cut meat for 1000 persons. …”

① 王重民。